一中学教师诈骗400余万

5名同事为其担保,反被起诉

本报记者 赵磊

借了同学150多万后"消失"

家住潍城区望留街道的刘先生,经营着一家工艺品有限公司,有些积蓄。2011年7月份,在一个初中当老师的小学同学张某约他吃饭,因为是老同学,席间喝了不少酒。张某说自己正在搞蔬菜批发生意,而且租下了一个大型冷库,夏天蔬菜便宜的时候购入屯下,冬季菜价上涨时再出售,赚差价。

听到这里,刘先生有些心动。张某对他说,因为目前手头比较紧,急需一部分资金周转,所以想从老同学这里借点。"你放心,绝对不会让你白干,每月给你三分的利息。"张某拍着胸脯对刘先生说。刘先生觉得这个钱来得容易,而且老同学是一名老师,也值得信任。

正巧,刘先生的岳父岳母有一笔资金闲置,于是,刘先生将 这笔钱借了过来,然后自己添了一部分,凑了50万元,交给了张 某。之后,经张某的软磨硬泡,刘 先生又从朋友那里,借了100多 万元,同样以每月三分利的利息 借给了张某。

四个月过去了,转眼到了11 月份,刘先生开始催促着张某还 钱和利息。张某先是以各种理由 推脱,之后干脆不接电话。刘先 生上门去找,却发现张某不知所 安丘市一名初中体育老师,利用身份之便,以投资项目、屯菜牟利等理由,以高额利息为幌子,从同学、同事、投资公司骗来400余万元,然后玩起了"失踪"。2月2日,记者从潍城警方获悉,嫌犯张某因集资诈骗已被逮捕,而受他蒙骗为其担保的五位同事也被受害人起诉。



警方对其进行审讯。

踪,刘先生这才意识到自己被 骗,到潍城公安分局报案。

利用老师身份骗钱屡屡得手

2月2日,记者来到潍城公安

分局经侦大队。"有群众来报案,被骗钱了,骗子是一名教师。"办案民警告诉记者,经过初步了解,2011年11月15日,警方正式立案侦查。

据了解,张某今年32岁,老

家在安丘。1999年,他从体校毕业后,就在安丘市一中学当体育老师,一直工作至今。他的妻子也是同校的一名老师,有一个5岁的孩子。警方随后到其住处和学校了解情况,但张某失踪后,一直没有再出现。

随着侦查的深入,警方发 现受骗的并不只是刘先生一 人, 不少张某的同事、同学甚 至多个投资公司都被其骗走了 "他曾经先后在三 万额现金。 家投资公司借钱,累计达到100 "办案民警告诉记 万左右。 者,张某从安丘市一家投资公 司借了70多万,从潍坊市一家 投资公司借了20多万,从青岛 一家投资公司借了2万,而每次 借钱的理由都不相同, 有时说 是因为学校盖房, 他的贷款到 期需要资金周转,有时说是自 己承包了一个项目需要竞标。

"他去投资公司借钱时, 都拿着自己的身份证和教师资 格证,因为是在职教师,有稳 定的收入,所以一般投资公司 都会比较放心把钱借给他。" 民警说。

除此之外,张某还跟多名同学、同事借钱,少则数干、多则数十万不等,基本上都是有借无还。到了2011年11月份,找张某催债的人太多,张某这才玩起失踪,他先后到南京、安徽、北京等地躲债。最终,经过技术手段侦

查,潍城经侦大队的民警于2011 年11月23日将其抓获。

2011年12月30日,嫌犯张某 因集资诈骗罪被依法逮捕。

5名同事当其担保人被牵连

张某骗钱利用的是老师的身份,而他的多名同事,也被张某害的很惨。50多岁的吴老师是张某的同事,也是张某曾经的老师。2011年10月17日,张某到办公室找到吴老师,提出要借5万元钱。虽然吴老师的条件也不好,但还是找到亲戚从银行贷了45000元给了张某。

之前,张某曾经向吴老师借过9万元钱,并很快将钱和利息还上,所以对张某一直很信任,吴老师还曾帮张某作过担保,当时张某从吴老师的学生那里分两次借了8万和5万元钱,担保人都是吴老师。2011年11月5日,张某跑了后,学生找不到张某,就带着家人跑到吴老师那里要钱。吴老师只能掏腰包先给了学生2万元。

类似的事情还有很多,张 某曾经让五名同事为他做了借 款的担保人,同时其中有三人 也是张某的债主。

2月2日,民警告诉记者, 因为为张某作担保,五名老师 已经被债主起诉,该案正在进 一步审理中。

废品 变花灯

本报记者 吴凡 摄影报道



为求命中率,连报仨学校

考试时间冲突, 俩学校钱白交也没考成



本报2月2日讯(记者 秦国玲)为了增加"命中率",考生小李在潍坊连报了两所院校,没想到两所学校考试时间冲突,被迫二选一后,排队一上午才知道自己要等到3日才能面试。而父母在济南给他报考的学校3日又要考试,迫不得已,他只有放弃潍坊的院校。记者发现,像小李一样的考生很多。对此,专家建议,考生应提前做好规划,不要忙中出错。

2日中午,在潍坊市火车站候车室,记者碰到了艺考生小李(化名),他正在等候济南的动车。他告诉记者,今天报考的信阳师范学院一上午的时间只面试了20个人,从早上7点就去排队一直等到中午,后来监考老师告知要等到3号才能考试。小李说,自己是137号,按照这个进度,要到明天下午才能考试。

原本小李还报考了云南艺术学院,但由于和信阳师范考试时间相同,小李将云南艺术学院的考试放弃了,他原本计划在潍坊参加完两所学校的考试,再回济南和爸妈碰头参加济南的测试,但2日上午没有排上号,让他很后悔。济南考区的院校录取希望大一点,所以和父母沟通后,决定放弃潍坊的这场考试,

赶去济南。"这意味着我这次来潍坊,两 所学校都没有考,白交了报名费,现在钱 也花光了,只有去济南找爸妈。"

"艺考真累!"小李告诉记者,累的原因不是面试时的精力耗费,而是漫长的等待和为减少等待而不得不做的早起、早排队。"现在还只是开始,就要辗转多个考点,早上起太早,真怕面试的时候,精神不济,发挥失常。"而像小李这样的艺考生还有很多。

对于艺考生撒网式报考的做法,专家认为,艺术类考生需要理性、正确选择院校参加其专业课考试。报考太多院校没有必要,得不偿失,要分配好考试时间,选择一两所自己喜爱、相对把握性大的艺术院校。

台商刘竹承 21万资助贫困生

60多位学生受益

本报2月2日讯(记者 丛书莹)2日, "两岸一家亲"刘竹承2012年春季助学金发放仪式在齐鲁饭店举行,近60位受助学生参加了此次仪式,会上新增了6名受助对象,共发放近21万助学金。

仪式还未开始,刘竹承就和到场的学生们亲切地聊了起来,得知有一些学生被保送了研究生,他脸上乐开了花,他说这些孩子很争气,很欣慰。记者从刘竹承口中得知,新增加六位学生后,他的资助对象达到了159位。

寿光的王志伟今年以优良的成绩 被保送清华大学研究生,攻读工程物 理专业。他告诉刘竹承,自己在学校 勤工俭学,加上学校发的奖学金,已 经可以自力更生了。

今年新增了6位受助对象,她们都是来自潍坊医学院麻醉系的同学。刘竹承亲自介绍了她们,并和全场人员欢迎她们加入大家庭。高子雯是新增学生中的一位,她家是临沂沂南县的,在潍坊医学院上学,她的父母离异,自己跟着母亲生活,但是母亲患上了严重的骨质增生,不能干重活,所以家庭生活非常困难。在老师的推荐下,她加入到了刘竹承资助对象的队伍中,她说自己以后要好好学习,不辜负众望。

现场刘竹承亲自给60多位受助学 生发放了近21万元助学金。



捐赠现场